

Проблемы воспитания детей в ранних браках (на примере Тверской области).

Научный руководитель – Верпатова Оксана Юрьевна

Бугрова Карина Алексеевна

Студент (бакалавр)

Тверской государственный технический университет, Управления и социальной коммуникации, Социологии и социальных технологий, Тверь, Россия

E-mail: karinabugrova2013@yandex.ru

Проблема воспитания детей в ранних браках в настоящее время является актуальной для российского общества. Сегодня все чаще встречаются молодые супружеские пары в возрасте 18-19 лет, воспитывающие детей. Однако проблема воспитания детей в ранних браках заключается не столько в возрасте вступающих в брак молодых людей, сколько в психологической и социальной неготовности.

Для анализа проблемы воспитания детей в ранних браках было проведено глубинное интервью с молодыми семьями Твери и Тверской области, родители в которых заключили ранний брак.

Большинство опрошенных респондентов говорит о том, что у них были недолгие отношения до вступления в официальный брак. Это говорит нам о том, что люди узнают друг друга недостаточно хорошо, перед таким ответственным шагом. На настоящий момент отношения в семьях сложились по-разному: только несколько респондентов признались, что их полностью устраивают отношения. У других есть небольшие, но разрешимые проблемы, примерно треть опрошенных указали на наличие проблем, которые, по их мнению, разрешить не удастся в силу многих обстоятельств, например проблема недостатка денежных средств.

Большинство респондентов сталкивались с трудностями в начале семейной жизни. Быт, отсутствие заработка, нехватка времени на привычные занятия и даже своего партнера - всё это респонденты отметили, как проблемы людей, начинающих жить вместе. Поскольку молодые люди сами прошли через данные проблемы, то в вопросе о сроках рождения ребенка в браке они отметили, что рожать ребенка нужно в таком же возрасте, что и вступать в брак, но обязательно должен быть интервал между рождением детей и началом совместной жизни.

Опрашиваемые полагают, что сначала нужно пожить для себя, получить достойное образование, подготовиться обоим родителям к такому важному решению, сами признавая, что в свое время так не поступили. Практически все, кто ответил на вопрос о плюсах воспитания детей в раннем браке, сказали, что плюсов нет. Среди ключевых проблем молодые родители назвали невозможность получения профессионального образования для молодой матери, необходимость прибегать к помощи родителей, отсутствие готовности и навыков решения бытовых проблем, в том числе и детских. Респонденты отметили, что в наше время большинство ранних браков заключается не по желанию, а из-за неподвижных обстоятельств, например, незапланированной беременности.

Таким образом, можно сказать, что большая часть респондентов против ранних браков. Они считают данные браки ненадежными, в связи с возрастом супругов, их положением в обществе, материальным положением. Интересно то, что большинство не рассматривают ранние браки как проблему современного общества, хотя сами отмечали многочисленные проблемы и трудности, с которыми столкнулись. В том числе, проблемы в получении профессии и дальнейшем трудоустройстве, трудности в воспитании ребенка, неумение решать проблемы самостоятельно.